

宝宝学数学,不只学数数



妈妈的烦恼

宝宝啥时可以学数学?

“我宝宝两岁多,我现在总是有意识地教他数数,他很感兴趣,已经能数到两位数。因为我自己上学时数理化很差,所以我想尽早让孩子接触数学,但是我不知道该怎么教他,宝宝什么时候可以开始学数学?”一位妈妈表示。



(资料图片)

专家支招

在游戏中建立数的概念

很多家长在孩子上了小学之后,发现数学是最难让孩子感兴趣的学科,使出浑身解数也不能让孩子对数学感兴趣,而且怎么补也觉得很吃力,对此,金海豚教育培训中心的陈园长建议说,其实宝宝从两岁左右,就可以在生活和游戏中自然、顺畅地建立起数学的概念。

“家长可以在日常生活中,对孩子点点滴滴地教,让孩子在动中玩,在做中学。需要注意的是,教孩子学习数的概念,必须根据幼儿的特点,由易到难,由具体到抽象,循序渐进地进行。两岁多的孩子知道大小、多少、前后、早晚的时间、空间概念,他们往往凭视觉而不是凭计算得出结论。”陈园长还提醒广大家长,要坚持循序渐进的原则,接受孩子个体的差异性,切忌对孩子提出过高要求,不要拿别家的孩子与自家的孩子相比,同时,要避免

小贴士

在家庭日常生活中,让孩子在吃饭前分碗筷;将豆子和纽扣等个头比较小的东西装入纸盒,家长和孩子各抓出一把,数数看谁的多;也可以用扑克或者骰子等常见的游戏道具

走入一些误区。

误区1:忽视“数学敏感期”

孩子在4岁左右会出现一个“数学敏感期”,他们会将数字概念如数、数字、数量关系、排列顺序、形体特征等突然发生极大的兴趣,对它们的种种变化有着强烈的求知欲,这标志着孩子的数学敏感期到来了。抓住孩子发育过程中的敏感期,适时地对幼儿的数学能力进行开发和引导,克服只重知识的灌,轻智力的启;重数的授予,轻幼儿的思考学习;重机械的记忆,轻启发引导。

误区2:学数学等于学算术

在孩子学数学的过程中,不少家长往往脱离了孩子学习数学的真正目的和意义,有的家长以为教得越多越好,把数学当成一种死的知识来教;有的家长自以为让孩子数100以内的数,背背口诀,做做加减法就行。实际上,学数学的意义在于锻炼孩子的思维能力,培养孩子的逻辑推理能力。

家庭数学小游戏

来教孩子学习加减法,让加法和减法变得有趣而生动。出去玩的时候,让孩子数一数过马路的车辆。家长还可以和孩子玩角色游戏,如《银行兑换员》、《水果店老板》等游戏,让孩子在游戏中学习兑换、买卖、

幼儿数学的主要内容应包括:帮助孩子理解数的概念,了解简单的几何形体,学习事物的空间关系和时间关系,有一些简单的数学操作技术(如自然测量)等多方面,这几个方面不分轻重,缺一不可,而且在发展孩子逻辑思维的同时,还发展孩子的观察力、注意力、记忆力、空间想象能力等。

误区3:机械训练,记忆公式

机械训练能让家长在短时间内看到明显的效果,幼儿在表面上也的确能掌握一些具体的数学知识,但他的思维结构并未发生改变,也就是说幼儿并没有得到实质的发展。学习数学在于理解,让孩子真正理解数与数之间的关系,掌握数的概念。幼儿学习数学必须借助材料把抽象的数学知识具体、生动地呈现在孩子面前,使他们容易理解和掌握。动手操作是孩子进行数学思维的重要方式,因此,在日常生活中,家长要善于结合各种生活小事,抓住时机对孩子进行教育。

测量等。

特别提醒:如果您在育儿过程中有什么心得,愿与大家分享,或是您有什么育儿烦恼,欢迎来电聊聊:84783604,或者把问题发送到 kbr_j@kuaibao.net。

快报记者 袁永红

你问我答

全职妈妈 VS 上班族妈妈 哪个对孩子成长更有利?

问:听说有研究表明,全职妈妈和上班族妈妈教出来的孩子不一样?

金宝贝早教中心:是的。但其实问题的重点不在于你是全职妈妈还是上班族妈妈,而是在于你和宝宝之间的亲密关系。就连全职妈妈和上班族妈妈的分类都是误导。你可以整天在家,但跟孩子却只有部分互动,也可以是上班族妈妈,但回家后却跟孩子有完整的互

动。简而言之,与婴儿身体、心理及智力发展最有关系的,是母亲如何回应婴儿所发出的信号。宝宝有需要时,向你发出信号,由于你就在宝宝身边,随时注意宝宝的需要,所以能收到信号,也能马上给予回应。由于宝宝知道他能够获得连贯的且可预期的回应,所以就会继续发出信号。于是妈妈跟宝宝之间处于和谐状态,都能表现出最好的一面。

留学资讯

入学即获 1500 英镑奖学金 桑德兰大学招生在即

近来,为扩大海外学生生源,英国桑德兰大学对国际学生实行了支付学费成功即资助1500英镑的奖学金政策,吸引了越来越多的海外学生。

由于教育体制的不同,预科班是英国高等教育体制不可或缺的重要组成部分。为吸引更多中国学生,英国桑德兰大学特别授权江苏软件园国际IT人才交流中心,在国内开办预科班课程,为中国学生免去在英国就读一年预科的高昂学费和生活费,在国内完成预科班后再进入桑德兰大学相应专业进修。

记者从江苏软件园国际IT人才交流中心负责人处了解到,中心开办的为期9个月的国内预科班学费仅为在英国桑德兰本部预科班学费的1/4。另外,在学生上预科课程的同时,中心将同步代办桑德兰大学相应专业的申请手续,大大缩短整个留学过程的办理周期。预科班还将开设英语和专业课程,并将不定期开设英国文化

和生活方面的讲座。今后,江苏乃至全国的学生都可在这里接受桑德兰大学的预科教育。

桑德兰大学国际预科班课程采用桑德兰大学认可的教学体系。教师们将采用小班教学模式,结合中国学生的特点组织教学活动。学生最终将参加由桑德兰大学考官主考的人学考试,考试合格可替代雅思成绩,直接进入桑德兰大学相应院系就读。考试未合格者,桑德兰大学会安排其在英国当地就读语言学校,根据学员水平,5-20周后即可与其他学生一样正常入读桑德兰大学。

江苏软件园国际IT人才交流中心将于11月22日(本周六)13:30举办英国桑德兰大学国际预科班咨询交流会,重点介绍桑德兰大学国际预科班的情况,解答家长咨询关心的问题。欢迎有兴趣的家长和学生预约,预约电话:025-85951682,咨询会地址:龙蟠中路168号江苏软件园2号馆102室。



4-12岁 去“瑞思”上“美国幼儿园、美国小学”!

“沉浸式学科英语”——英语应该这样学!

不出国门——在中国,就能上“美国幼儿园、美国小学”!

国际教育巨头——Houghton Mifflin Harcourt Group (HMHG)携“瑞思学科英语”进驻中国以来,其原汁原味美国幼儿园、同质同步美国小学的课程体系迅速得到了众多家长的高度认可。目前,全国30多家瑞思分中心已有数万名小朋友报名就读,南京中心在读学生数量已接近300人。

■ 原汁原味“美国幼儿园”(4-6岁)课程进入南京

HMHG将全球最受欢迎的美国幼儿园课程体系——瑞思玛特引入中国,为4-6岁的孩子提供专业的英语早期教育。瑞思玛特教学以多媒体互动软件为主,结合全球最先进的互动电子白板,让宝宝们在使用第二母语游戏及练习的过程中,充分提高他们的注意力、观察力,激发他们潜在的创造力、想象力和探索欲,鼓励他们分析问题并创造性地解决问题,无缝对接“美国小学”学科英语教育。

■ 不出国门,在南京就能上“美国小学”(7-12岁)

“美国小学”究竟是什么样?带着好奇,笔者走进了瑞思学科英语南京新街口培训中心,据介绍,瑞思的高科技互动课程体系,由HMHG集全球500多名国际教育专家,耗资1.5亿美金打造,为“全球最昂贵”教学体系。同时,该课程体系为美国教育部指定,荣获Codie全球“最佳小学教育解决方案”大奖的K12课程,在美国,每2个孩子就有1个正在使用。



此图为全球先进电子互动白板

在中心教室,笔者看到,英文字母在触摸式的教学屏幕上“跳动”,卡通动画式的趣味教学模板,老师与同学们之间互动式的提问,风趣幽默的纯美式英语语言环境,原汁原味的美国小学课堂布置,孩子们一直兴奋到下课……这就是瑞思的美国课堂。

一位妈妈高兴地“抱怨”,“自从我们家的孩子来到瑞思,就被这个课堂吸引了,一下午的课上完了都不走,还要接着在这里玩。”

■ 什么是“沉浸式学科英语”

瑞思学科英语南京中心学术总监Iris女士介绍,瑞思的“沉浸式学科英语”要求一个纯英语的学习环境。课堂上禁止老师和孩子使用中文——根除了“英汉互译”的传统教学模式;最重要的是,瑞思是用英语来学习语文、数学、科学等课程,为将来孩子使用英文工作打下基础。“就好比国内的白领和文盲,大家都会说中文,但没有接受过完整学科体系教育的文盲,只能将语言运用在简单的生活当中,而白领由于接受过学科教育,可以灵活地将语言运用在工作当中。瑞思培养的目标也正是“工作英语”。

据了解,“学科英语”目前是全球运用最为普遍的一种英语学习方式,在新加坡、中国香港、中国台湾这些华人国家和地区,学生也是通过“学科英语”的模式来完成英语学习。

■ 超过12岁很难再建立英语思维

瑞思学科英语进驻中国后,将服务对象定位为4-12岁的中产阶级家庭,“孩子学习第二语言的最佳时间是4-12岁,超过12岁的孩子中文思维系统已经很成熟,学英语会受到中文的干扰,最后变成传统的‘英汉互译’,也就是我们常说的‘母语干扰’,因此瑞思不会招收超过12岁的孩子。”Iris女士解释。

■ 获得美国孩子的思维能力和创造力

“众所周知,美国的教育以鼓励式、启发式、探索式而闻名,在瑞思的课堂同样如此,我们不仅保持了原汁原味的美国幼儿园、美国小学课堂,同时关于孩子未来领导力的培养,也贯穿瑞思教学始终。”Iris女士介绍,在瑞思,学校会针对孩子的项目管理能力、演讲演示能力和团队协作能力进行重点培养。

未来领导力的培养怎么进行?Iris女士介绍说,“瑞思的教学是以多媒体互动软件为主,结合全球最先进的互动电子白板,让孩子在课堂当中去主动探索知识,老师则是孩子学习的助力者。瑞思课堂中,孩子是6人一桌,形成一个团队,很多时候课堂作业是以课桌为单位来完成,锻炼孩子的团队协作能力;每个团队都会随机指定小组长,锻炼管理设计、分工以及协调能力,也就是瑞思所定位的项目管理能力;作业完成后,小组长必须上台用英文进行演讲,锻炼其演讲演示的能力。这样,瑞思小学员不仅能获得母语似的英语语言能力,更能获得美国孩子的思维能力和创造力。”

■ 周末免费体验活动链接:

本周六/日,“美国幼儿园课堂”(4-6岁)、“美国小学课堂”(7-12岁)免费体验活动正在进行中,每场限额10-12人,电话预约,报满即止。

南京新街口中心咨询热线

电话:025-84731099,84728228

地址:南京市汉中路89号金鹰国际商城14层

网址:www.risenj01.net

西祠讨论版:b935171.xici.net